

2 | 要闻

上半年完成投资计划58.2%

(上接第一版)该区还制定了《山城区2020年项目建设行动计划》,以“四比四看”集中开工、谋划储备等活动为抓手,推动项目建设工作有序高效运行。

正是这种“案无积卷、事不过夜”的工作态度,推动了山城区招商引资、项目建设等工作顺利开展。上半年,山城区累计新开工项目58个,总投资95亿元,年度计划投资66.5亿元。

一家企业一个服务方案,用精准扶贫理念帮扶项目

“企业面临的困难和问题主要源于两方面,一是缺少技术人才,二是缺少项目带动。在帮扶措施上,我一方面通过人社部门发布招聘信息帮企业招工,目前企业招工需求已满足;一方面帮企业谋划实施年生产50台JKMD矿井提升机项目,目前项目正在强力推进……”

上面这段话来自山城区服务管家苏瑜记录的精准帮扶明白卡。明白卡包括企业基本信息、服务管家基本信息、企业经营情况、行业部门服务承诺事项部分,立体化展现企业信息。

“要像扶贫一样精准帮扶企业”是山城区委、区政府提出的理念。今年6月,山城区召开全区精准帮扶企业优化营商环境工作会议,印发《山城区2020年精准帮扶企业工作方案》,创新实行精准帮扶明白卡管理模式,为辖区62家企业配备服务管家,通过开展调查研究、沟通交流,动态掌握企业的生产经营状况,由服务管家制定个性化的服务方案,在科技创新、管理升级、市场开拓、平台申报、教育培训、矛盾化解、安全环保、宣传推介、融资贷款、劳动用工等方面,及时向企业提供咨询和服务,全力帮助企业解决急难问题,打通政策措施落实“最后一公里”,增强企业发展信心和活力,营造良好营商环境。

汤河桥街道办事处副主任高艳珂是鹤壁市华科纸品有限公司的服务管家,记者见到她时,她正帮企业变更营业执照事宜。“服务管家的宗旨是‘不叫不到、随叫随到、服务周到’。”高艳珂告诉记者,现在街道与企业已经形成了良好的政商关系,疫情期间,他们帮企业协调口罩,企业积极捐款参与疫情防控阻击战。

山城区要求各服务管家坚持定期联络、上门服务、随叫随到,有求必应,至少每半个月联系一次企业负责人、上门走访一次企业、跟踪一次企业动态,每月集中汇总交流一次企业情况,并按时填写精准帮扶明白卡,及时向企业做好信贷、用工、降成本等惠企政策宣传解读,指导企业学好、用足、用活政策,帮助企业获得更多政策和资金支持,协调解决企业发展遇到的困难和问题。

实施“119”服务机制,用救火的速度解决企业难题

“我前一天把问题反映给区发改委,没想到第二天杨区长就过来现场办公了,当场把问题解决了。”鹤壁市山城区清华园实验学校项目负责人任礼说。

按照消防救援的工作理念支持项目建设,是山城区委区政府始终坚持的理念。为了真正实现这个目标,今年5月,该区以重点项目建设领导小组办公室为纽带,制定实施“119”服务工作机制,其中第一个“1”即紧紧围绕解决项目建设中存在的实际问题这个目标;第二个“1”即牢固树立“只说怎么办,不说不能办”服务宗旨;“9”即实行“项目谋划、立项备案、联审联批、节能审查、推送入库、争取资金、建设推进、协调服务、竣工投产”等9项服务。

为了真正做到消防救援的速度,该区由区重点项目建设领导小组办公室牵头调度,商务、工信、自然资源和规划、环保等相关部门协作配合,形成大力推进联审联批,共推项目建设的强大合力。同时建立“119”服务平台,平台设在区发改委119号房间,以全心全意为项目服务为宗旨,对项目单位提出的问题及时进行反馈。

截至目前,该区目前总投资12亿元的山城区装备制造产业园项目一期已建成,已入驻企业9家,入驻企业正在装修、安装设备,二期正在进行基础建设,预计7月底全部完工,总投资15亿元的鹤壁市清洁科技装备产业园项目,目前已与北京沃土、万丰机械、东海生物等企业签订了入驻合同。

从濒临破产到“河南老大” “新牡丹”绽放记

□河南日报记者 郭戈
河南报业全媒体记者 秦川

序后被整齐码放。每卷首处都贴着产品标签,上面用英文记录着成分等内容。

“这些是我们即将出口到印度尼西亚、越南等东南亚国家的产品,很受当地企业欢迎。”黄跃卿介绍。

由于产品适销对路,新牡丹公司的产品首年“出海”就对欧美地区实现2386万元的出口额,2018年更增至5750万元,在淇县向外型企业中名列前茅。

正当海外业务扬帆起航、渐入佳境之时,中美贸易战再次给企业的发展“浇了盆冷水”。新牡丹公司果断调整销售策略,尝试着开拓东南亚市场。这次迅速调转船头,使新牡丹公司成功化危为机,2019年出口额逾7000万元。

始终保持警醒与忧患意识

从濒临破产的国营小厂发展成为全省规模最大的牛仔布面料生产企业,如今的新牡丹公司年产能达1500万米,与日本品牌优衣库、美国品牌李维斯等国际服装巨头建立了长期合作关系。

多年来不断危中求机,让这家企业始终保持着警醒与忧患意识——投资3亿元实施技术改造,引进国内外牛仔布先进生产设备626台(套),实施供应链与车间一体化管理。通过人机互补、设备换芯,新牡丹公司的生产效率整体提升超20%,在人工、能耗成本不变的情况下,产能从700万米/年升级到1500万米/年。

“信息化、智能化改造,有效提升了公司的市场营销、数字化研发、精益生产、智慧经营等能力,实现了传统生产模式向先进智能制造模式转变,已成为我们弯道超车的新引擎。”黄跃卿说。

当前,除新牡丹公司外,越来越多的鹤壁企业正通过智能化改造推动传统产业转型升级。

“我们正以创建全国产业转型升级示范区为契机,坚持高端化、智能化、绿色化、服务化,以‘智能制造’引领‘三大改造’,为城市发展注入新的动能。”鹤壁市工信局局长李书新表示。

(原载于《河南日报》7月12日3版)

在新牡丹公司后整理车间,一张张牛仔布经过纺纱、织造、浆染、烧毛等工

项目建设活力涌动 营商环境持续优化

(上接第一版)疫情初步稳定后,开发区制定了《疫情期间“点对点”招商任务清单》,明确了14个重点项目对接责任单位、对接人员,邀请了中铁六院等项目的负责人,洽谈项目合作;到中基阳光、深圳飞思卓、深圳腾天、讯光通信协会,开展“点对点”走出去的招商推介洽谈活动。

开发区从主要负责人到招商单位负责人,突出招大引强,深化与央企合作,落地中铝北方基地两个项目,与中冶、中铁集团就基础设施、社区建设、园区建设合作进展顺利。

据统计,上半年,新签约亿元以上项目17个,总投资146.9亿元,其中12个项目已落地建设;预计到省外资金25亿元、到位境外资金12亿美元,完成对外贸易进出口6.3亿元。

有速度
省市重点项目
完成投资10.6亿元
占年度目标的55.4%

开发区招商引资红红火火,

项目跟进也实实在在。快意电梯中原基地项目A#车间有序施工,预计8月主体完工。荣兴光电子(智能)产业园项目3#、9#楼主体完工;中国镁谷轻量化高端制造产业园、路达再生循环利用环保产业园、惠能数控焊接机器人等项目正加快建设。

“我们牢固树立‘项目为王’理念,大力开展‘项目建设质量年’活动。抢抓‘新基建’机遇,聘请工信部赛迪研究院等国内知名机构专家,围绕主导产业、军民融合、北部新城等发展目标,谋划‘十四五’重大项目344个,总投资2167亿元;以省市重点和新谋划的重大项目为抓手,严格项目分包机制,全区重点推进项目76个、总投资398.9亿元,计划竣工项目37个、新增产能52.9亿元。”开发区工委副书记侯明森说。

目前,开发区宇翔模具线束测试模块设备、和光同诚光纤无源产品等23个项目已竣工,鹤壁汽车电子产业集群孵化园、华陵高强镁合金特种材料等44个项目快速推进;11个省市重点项目完成投资10.6亿

元,占年度目标的55.4%。

同时,开发区加快推进中国镁谷轻量化高端制造产业园、法瑞安易捷改装车等8个列入市“双20”工程的项目,培育新的经济增长点,加快实施“三大改造”,天海电子、鹤壁海昌等4家企业获得“两化融合”贯标,淇花食用油、天津环球2家公司分别被推荐为国家级、省级绿色工厂,诺信电子等6家企业争创省级智能工厂(车间),天海集团争创首家省级汽车线束装备行业工业互联网平台,威讯光电光组件自动压接、测试生产线等28个技术改造项目,累计完成投资4.6亿元。

有措施

开展“营商环境提质年”活动 频获企业点赞

项目的快速推进,离不开开发区营造的良好环境。开发区锚定“全省第一、全国一流”目标,开展了“营

商环境提质年”活动,打造独具特色的营商环境。

日前,在开发区创业的博士后冷光辉给开发区营商办送去一封感谢信,感谢开发区营造的良好营商环境。

“开发区上下把企业家当自己人,把企业的事当自家事,用心用情,精准服务。”河南仕佳光子科技股份有限公司党支部书记吴卫锋也深有同感。他说,开发区从生产经营管理、落实各级惠企政策,协助公司上市等方面入手,全方位为企业提供优质服务。

今年年初以来,开发区成立营商办,配备2名专职人员,共有市、区、街道100名服务管家的专职队伍

“一对一”服务企业,建立“首席税务服务官”制度;编印惠企政策汇编和明白卡,为尼克斯、海昌等22家企业落实稳岗补贴241.32万元,为企业招工2800余人;帮助30多家企业争取贷款贴息、专项债等政策资金2.88亿元,帮助40多家企业融资贷款3.28亿元;积极服务企业上市,仕佳光子已通过上市委员会审议,即将成为全省第二家、全市首家登陆科

创板的企业,联昊化工、鹤章纸品等后备企业上市工作正在加快步伐;省级智能化示范园区建设已完成招投标。

同时,该区围绕“一网通办”前提下“最多跑一次”目标,深化“放管服”改革,全面实施“多证合一”“先照后证”改革和登记全程电子化,开辟绿色通道,企业开办时间压缩至1个工作日。上半年,全区新登记注册市场主体329户,总量达3137户,同比分别增长20.1%、29%。

此外,开发区还强化人才、金融、科技等要素保障服务,帮助企业解决用工、融资等难题。提升园林绿化等基础设施,不断增强企业的获得感。

今年2月份,开发区投资507万元启动了民营工业园改造提升工作,拆违建、修道路、增加街头小品,使集中了39家民营企业的老工业园焕然一新,形成了“一路一主题、一街一特色”的效果。随着仕佳游园、极乐游园、经天海游园等一批以辖区企业或特色产业命名的游园相继建成开放,也提升了城市品位和颜值。

聚力“六城联创”共建富美鹤城 六城:国家级文明城市、生态城、园林城、食安城、健康城、治安城

淇滨区黎阳路街道党建引领小区治理

8个小区整合管理 合唱一台“改造”好戏

□鹤报融媒体记者 刘倩倩

老党员成立临时党支部,成了群众的主心骨

“只要居民的建议能帮助小区建设,我们一定会采纳。”7月13日,在淇滨区黎阳路街道黎阳社区,“红色邻居”临时党支部书记夏门生正在向老旧小区改造的施工方反映情况。施工方代表承诺,只要是合理的要求,改造过程中会尽全力满足。

淇滨区黎阳路街道黎阳社区的轻纺局家属院、农行家属院、外贸局家属院等8个小区,大部分是1栋1层1个小区占1个院子,曾长期处于无人管理、脏乱差的状态。随着我市“六城联创”工作的开展,淇滨区黎阳路街道将这8个小区整合管理,一方面方便老旧小区改造施工;另一方面居民参与自治共管,成为老旧小区改造的主心骨。

70岁的夏门生担任“红色邻居”临时党支部书记,每天都会在施工现场沟通协调。“每隔几天,我们临时党支部就会开一次支部会议,西边小区居民想拓宽道路,

东边小区居民提议加铺路沿石,我们把这些问题整合起来,反馈到社区或施工方,尽可能让居民满意。”

夏门生一边说一边打开手机,在一个名为“红色邻居”临时党支部微信群里,小区居民的建议、具体施工进度、难点问题等一一罗列。不少居民反映,围墙拆了,小区敞亮了许多,居民之间的沟通交流也更顺畅了。

黎阳社区主任牛少华说:“这8

个小区的化粪池已经用了20多年,

很多管道已经腐烂,整合后新建了化粪池,接入梅花巷市政管网……”

此次老旧小区改造涉及道路、绿化、

照明、监控、雨污分流管网改造等基

础设施,以及停车位、智能门禁、充

电车棚等服务设施。

目前,这8个老旧小区的地下管

网改造已基本结束,正在铺设路

面。“我们这个小区每年都会出

现下水道堵塞问题,现在小区有

推倒围墙,8个小区化零为整

“一道道围墙把大家隔开,1

栋楼1个小院子,干什么都舒展不

开。如今我们把围墙推倒了,8个小区化零为整。”采访过程中,不少居民反映,围墙拆了,小区敞亮了许多,居民之间的沟通交流也更顺畅了。

黎阳社区主任牛少华说:“这8

个小区的化粪池已经用了20多年,

很多管道已经腐烂,整合后新建了化粪池,接入梅花巷市政管网……”

此次老旧小区改造涉及道路、绿化、

照明、监控、雨污分流管网改造等基

础设施,以及停车位、智能门禁、充

电车棚等服务设施。

目前,这8个老旧小区的地下管

网改造已基本结束,正在铺设路

面。“我们这个小区每年都会出

现下水道堵塞问题,现在小区有

1

栋楼1个小院子,干什么都舒展不

开。如今我们把围墙推倒了,8个小区化零为整。”采访过程中,不少居民反映,围墙拆了,小区敞亮了许多,居民之间的沟通交流也更顺畅了。

黎阳社区主任牛少华说:“这8

个小区的化粪池已经用了20多年,

很多管道已经腐烂,整合后新建了化粪池,接入梅花巷市政管网……”

此次老旧小区改造涉及道路、绿化、

照明、监控、雨污分流管网改造等基

础设施,以及停车位、智能门禁、充

电车棚等服务设施。

目前,这8个老旧小区的地下管

网改造已基本结束,正在铺设路

面。“我们这个小区每年都会出

现下水道堵塞问题,现在小区有

1

栋楼1个小院子,干什么都舒展不

开。如今我们把围墙推倒了,8个小区化零为整。”采访过程中,不少居民反映,围墙拆了,小区敞亮了许多,居民之间的沟通交流也更顺畅了。

黎阳社区主任牛少华说:“这8

个小区的化粪池已经用了20多年,

很多管道已经腐烂,整合后新建了化粪池,接入梅花巷市政管网……”

此次老旧小区改造涉及道路、绿化、

照明、监控、雨污分流管网改造等基

础设施,以及停车位、智能门禁、充

电车棚等服务设施。

目前,这8个老旧小区的地下管

网改造已基本结束,正在铺设路

面。“我们这个小区每年都会出

现下水道堵塞问题,现在小区有

1

栋楼1个小院子,干什么都舒展不

开。如今我们把围墙推倒了,8个小区